

劉翔國慶後赴美會診



▲劉翔的腳部雖然有傷，但仍然堅持訓練。（新華社）

【本報記者王德軍北京二十九日電】28日抵達北京接受專家對腳傷會診後，北京奧運會上因傷退賽的中國著名田徑運動員劉翔，今天上午又出現在人民大會堂，參加中央舉行的北京奧運會、殘奧會總結表彰大會。劉翔的教練孫海平在接受記者採訪時表示，劉翔將在國慶後的10月中下旬前往美國對其腳傷進行會診。「他一直在堅持訓練，不過受傷的地方沒動，不能因為養腳傷就耽誤身體其他部位的基礎訓練，否則等他腳好了以後再練，就會感覺很累。」

坦言怕動手術

劉翔28日在談到自己的傷病保養和治療計劃時，坦言不希望開刀做手術。而此前為劉翔檢查傷情的上海華山醫院著名運動醫學教授陳世益透露，劉翔傷腳上面的碎骨較之2004年有了明顯增大，傷情遠比想像的嚴重。對此，劉翔表示：「我不想開刀，因為開刀畢竟會留下一個傷疤，我覺得這樣會傷元氣，我還是希望能保守治療，慢慢調養一下。我比較怕這個東西（手術）。」

孫海平表示，這次在北京，將請全國最好的醫生對劉翔的腳傷進行會診，但基於穩妥考慮，國家體育總局並不會在今次北京會診後，就批准哪一方的治療方案，而是將等待劉翔一行赴美後，集中各方面的方案，由專家決定選擇哪個治療方案。



▲劉翔並不希望動手術治療傷患。（新華社）

港運動禁藥委員會成立

【本報訊】香港首個專責打擊運動禁藥的組——香港運動禁藥委員會昨日正式成立，該委員會主席傅浩堅表示，委員會的工作是在香港推行符合國際要求的運動禁藥政策。

香港運動禁藥委員會昨午舉行記者招待會及開幕禮，宣布委員會正式成立。成員來自體育界、教育界、法律界、醫學界及政府部門，委員會由傅浩堅出任主席，其他委員包括彭沖、王敏超、許淇安、謝德富、楊世模及張炳楨。委員會是為推動公平競技、締造無運動禁藥的比賽環境而成立，將會於香港推行符合國際要求的運動禁藥政策，並確保其完全符合世界運動禁藥條例的要求。

樣本寄京實驗室檢測

傅浩堅表示，委員會的首要工作是設立方向，期望在1年後，逐步提升為正式及國際認可的運動禁藥組織。委員會的具體工作以抽取運動員樣本為主，然後將樣本寄予北京實驗室作檢測。「我們有專門的抽取樣本設備，負責抽取程序的

人員須經過訓練，確保程序符合國際要求。檢驗方面，由於禁藥種類極多，一有新的禁藥便要購買新的儀器，香港在這方面應付不來，而北京的實驗室設備完善，能夠對樣本進行有效檢測。」

傅浩堅透露，委員會希望讓本地精英運動員每年進行1次檢測。另外，委員會亦會進行教育推廣工作，協助本地體育界人士認識運動禁藥條例，以及使用運動禁藥的壞處。

委員之一的港協暨奧委會秘書長彭沖亦指出，委員會的成立，有助於香港在運動禁藥問題的處理上與國際接軌。

本地單車好手黃金寶亦十分支持香港運動禁藥委員會的成立。他說：「我相信『香港運動禁藥委員會』能保障香港體育不受禁藥問題阻礙發展，並且為本地運動員及廣大市民提供有關的教育支援。即使我要向委員會匯報每天的訓練行程及隨時接受突擊藥物檢測，我仍然深信『香港運動禁藥委員會』的成立，帶領香港體育發展踏出正確的一步。」



▲傅浩堅（右四）、彭沖（右五）及港協暨奧委會副會長許晉奎（右二）主持切燒豬儀式。（本報攝）

中美滑水好手水上競技



▲中國隊員進行8人花樣滑水表演。（本報攝）

【本報記者黃仰鵬東莞二十九日電】適逢「十一」黃金周，中美滑水明星對抗賽今天在廣東東莞開幕，中美兩國33名滑水好手在今天的預賽中展現出水上極限運動的魅力，吸引了來自珠三角地區的數萬名觀眾前往觀賞。據透露，明天的決賽將產生最佳團體、最佳男女運動員、最佳表演獎四個獎項。

上午10點左右，在中美兩國國歌的伴奏下，兩艘快艇分別載着五星紅旗和星條旗駛過主席台，滑水賽正式拉開帷幕。在隨後的比賽中，中美兩國的運動員分別展示了雙人技巧、多人羅漢、特技跳躍、多人穿花、趣

味滑水、赤腳滑水、騰空椅等驚險、刺激的高難度動作，贏得了岸上觀眾的歡呼與喝彩。其中，中國運動員表演的多人技巧，由四位男運動員做底座，四位女運動員分站在男運動員的膝上，在快艇的牽引下，隨着音樂做出優美的動作和造型，藝術表演的柔美和精妙，讓觀眾看得如癡如醉。而美國運動員表演的三人跳躍則帶給觀眾視覺上的刺激，三人在快速行進中衝上水中浮動的跳台，分別進行了前空翻、後空翻及360度翻轉的展示，將現場氣氛推向高潮。

國家體育總局水上運動管理中心副主任劉剛、廣東省體育局副局長鄒雲標等人參加了今天的開幕式並觀看比賽。劉剛表示，滑水運動作為水上極限運動的一種，具有極強的觀賞性，已被國際社會公認為一種未來體育運動。

冠軍領獎台上，也出現了不少亞洲人的身影。李俊、劉佳、陳衛星等前中國選手屢屢在歐洲錦標賽上摘金奪銀，一方面讓我們嘆中國乒乓球的偉大，為那些在海外打拼的前國手叫好；但站在歐洲人的角度看問題，領獎台上總是站着亞洲人的身影，當然會讓歐洲人有點不舒服。歐洲乒乓球市場的萎靡，已影響到乒乓球這項運動在世界的發展，我們很難想像，4年之後的倫敦奧運會乒乓球比賽的上座率會有多少？而這一數字卻可能大大影響羅格對奧運瘦身項目的選擇。

雖然此次世界杯上出現的歐亞對抗局面值得欣喜，但我們必須清醒地認識到：這屆世界杯是在奧運會結束不久舉行的，各國選手對於無機膠水的適應有限，而像馬琳、王勵勤、吳尚垠等亞洲名將又都缺席了此次比賽，所以歐洲選手取勝的機會增加。因此要想真正驗證歐亞對抗局面是否真正形成，還要看到明年的5月日本世錦賽的情況。

【福建二十九日電】

無機膠水促歐亞乒乓球對抗

史玄之

北京奧運會上，要不是德國男隊歷史性地奪得一塊團體銀牌，歐洲軍團在乒乓球項目上將捧着一個「鴨蛋」而歸。相信有着歐洲血統的國際乒聯主席沙拉拉，絕不想看到這種局面四年後在倫敦重現，因此在北京奧運會後即大膽推進無機膠水改革。無機膠水改革原則上說是為了運動員的身體健康所做的考慮，但無機膠水的使用大大降低乒乓球速度的客觀現實，對於以直拍快攻打法為主的亞洲球員來說，無疑發作了較大不利影響。而對於擅長遠台對拉的歐洲運動員來說，這一改變無疑使他們迎來了轉機。因此，無機膠水有望促成歐亞乒乓球的對抗。

歐洲選手迎來轉機

9月6日至8日在吉隆坡舉行的乒乓球女子世界杯和26至28日在比利時舉行的乒乓球男子世界杯，是北京奧運會後世界乒壇首次使用無機膠水的世界大賽。追溯歷史，我們不難發現，世界杯是歷次的乒乓球規則改革的試驗田。2000年悉尼奧運後，國際乒聯首次將直徑38毫米的小球改為直徑40毫米的大球，首次大賽就是世界杯。在那次世界杯上，馬琳獲得了大球時代的第一個冠軍，這無疑也為他8年後在北京奪得奧運會冠軍奠定了基礎。很多行內人士都想通過這次世界杯看出今後世界乒乓球發展的方向。

如果說無機膠水的使用對女子乒乓球選手的影響還不太大的話，那麼，28日在比利時結束的男子世界杯，我們看到了無機膠水縮小了亞洲與歐洲乒乓球的差距，也讓近五年來被亞洲牢牢「踩在」腳下的歐洲乒乓球看到了復甦的跡象。本屆男子世界杯，進入8強的選手中，亞歐各佔據半壁江山。



中國馬龍在頒獎儀式上（左一）與中國王皓（中）、德國波爾（右一）。（新華社）

王皓蟬聯男單冠軍

世乒 乒乓球賽

【本報訊】新華社比利時列日二十八日消息：男子單打世界頭號選手、中國名將王皓28日在比利時東部城市列日舉行的2008年男兵世界杯賽男單決賽中以4：1戰勝德國老將波爾，蟬聯桂冠。

首局兩人爭奪極為激烈，最終王皓以11：8先下一城。第二局，攻勢兇猛的王皓以11：3輕鬆取勝。第三局雙方比分交替上升，兩次進攻失誤最終使得王皓以14：16丟掉一局。第四局，王皓穩紮穩打，以11：7再贏一局，大比分3：1領先。第五局，王皓以10：8率先拿到賽點，最終以11：9鎖定勝利。

在準決賽中負於波爾的中國小將馬龍，在與希臘老將格林卡爭奪第三名的比賽中表現神勇，以4：1獲勝。36歲的格林卡以11：7取得開門紅。

不過，馬龍在隨後的比賽中充分發揮了快速、多變的特點，牢牢控制了場上局面。

馬龍此後沒有給對手任何機會，以11：6、11：5、11：6和11：8連勝四局。

賽後，中國隊領隊李振國以及教練秦志徵均對選手的表現感到滿意。李振國認為，決賽階段中國隊選手分別迎戰歐洲選手，這無疑增加了比賽的觀賞性，有利於乒乓球運動的普及，中國選手兩戰全勝的結果自然也令人滿意。

秦志徵表示，王皓雖然在奧運會之後缺乏系統訓練，而且對無機膠水拍的適應也需要一個過程，但總的來說，王皓此次比賽一場比一場打得好，體現了一個優秀球員的素質。

對於小將馬龍的表現，秦志徵也感到滿意。對於準決賽中被波爾逆轉，秦志徵認為問題不出在馬龍的心理上，而是技術上的缺陷所導致，回國後將進行針對性的訓練。